

國際組織借調計劃培育法律人才

在中央政府的支持及外交部駐香港特別行政區特派員公署的協助下，律政司分別與多個國際組織落實借調本地法律專業人才計劃。外交部駐港特派員公署今日（九月十日）舉辦香港特區青年人才赴國際法律組織任職發佈儀式，支持律政司繼續相關工作，鼓勵更多本地青年法律人才把握寶貴機遇。

本地法律專業人才可透過參與國際組織的工作，增進對國際法律事務的專業知識，開拓國際視野。培育香港的法律人才，對香港法律界可持續發展十分重要，並有助鞏固香港作為全球主要國際法律及爭議解決服務中心的地位，以及有利長遠法治建設。中央和香港特區政府均高度重视。

外交部駐港特派員公署特派員劉光源表示：「推送特區青年人才赴國際法律組織任職，體現了中央政府對特區青年的關心厚愛，是國家外交為香港青年辦的一件好事、實事，也彰顯了『一國兩制』的制度優勢，祝福青年人才在國際舞台收穫真才實學，為國家和香港增光添彩。」

律政司司長鄭若驊資深大律師表示：「我衷心感謝外交部的鼎力協助，促成香港與國際組織間的借調計劃，讓本地青年法律人才走上國際舞台，體現國家對香港青年的關顧，同時彰顯『一國兩制』的獨特優勢。我亦期望青年法律人才把握寶貴機會，累積多方面經驗，將來積極融入國家發展大局，為國家作出貢獻。」

在中央的大力支持和特區政府的積極努力下，借調計劃在近月取得實質進展，工作崗位數量創歷史新高，並且有別過往計劃，接受非政府人員參加。

律政司去年十二月和海牙國際私法會議（海牙會議）簽署了借調計劃的諒解備忘錄，早前已確認安排一名政府律師和一名私人執業律師，分別在本月和明年二月，展開為期六個月的借調計劃，落實香港首個同時開放予本地公私營界別法律專業人員參與的借調計劃。

今年五月，律政司亦與國際統一私法協會簽署備忘錄，設立開放予本地公私營界別法律專業人員的借調計劃。此外，律政司今年六月與亞

洲基礎設施投資銀行簽訂協議借調律政司律政人員到該行的法律部門，為期 12 個月的計劃已於八月二十三日開始。

亞洲國際法律研究院主席梁定邦資深大律師表示欣悉香港的法律專業人才獲得更多機會參與國際組織的工作，他說：「為法律專業人員提供國際法領域的培訓是我們的目標之一，能夠在國際組織工作更是難能可貴的機會。亞洲國際法律研究院在律政司的支持下，一直鼓勵本地法律畢業生參加國際法院的司法獎學金計劃，並向國際法院提名適合人選，讓年青人得以向國際法律專家學習和增廣見聞，為他們的發展帶來莫大的裨益。」

參與借調計劃的人員包括私人執業的事務律師，香港律師會會長陳澤銘對此表示歡迎，他說：「以往的借調計劃通常只有在政府或公營機構工作的本地律師才可以參與。我很感謝中央和特區政府的支持，將計劃擴展至私人執業的律師，使他們可以拓闊視野，親身參與國際法的發展，日後為香港的法律界作出貢獻。」

律政司將會繼續與其他知名國際組織探討更多借調機會，讓本地法律人才接受不同國際法領域的培訓，獲取寶貴的工作經驗。

完

2021 年 9 月 10 日（星期五）